

# 高晓松醉驾连撞三车

## 问询室里写下悔过书:对不起!永不酒驾!

前晚，著名音乐人高晓松因酒后驾车发生追尾事故，造成四车连撞，四人受伤，经北京交警检测，高晓松每百毫升血液中酒精含量为243.04毫克，已达醉驾标准三倍。昨日上午，高晓松因涉嫌危险驾驶罪已被北京警方刑事立案，警方已办理刑事拘役手续，高晓松将依法被刑拘。而高晓松也成为新规之后，酒驾明星第一人。按照新的刑法规定，高晓松至少要被判3个月的拘役。

□快报记者 李谷 朱俊俊

### 事件经过

[前天22时30分]  
十字路口连撞三辆车

北京东城交通支队副支队长林强介绍，9日22时30分许，122接到报警，东城区东直门外大街十字路口东50米处发生交通事故。民警赶到现场后，发现事故是一辆北京牌照的白色英菲尼迪越野车与前方三辆车发生事故。

据现场目击者介绍，当时在东直门外大街春秀路口东，自东向西方向车辆正在减速排队等候红灯，在中间车道上，一辆白色英菲尼迪RX35型SUV突然从后方冲过来，撞上了一辆北汽公司的出租车尾部。这辆车继续向前猛冲，撞上另一辆新月出租车公司的出租车。被撞的第二辆出

[昨天1时30分]  
酒精含量达醉驾标准三倍

高晓松一身黑色系着装，黑衬衣、黑裤子、黑靴子，戴着黑框眼镜，系着一条灰色领带。高晓松的口中有明显酒气，下车时走路都打晃。民警检查其证件，他出示了一本中国护照，经过相关询问后，交警先让高晓松吹测，酒精检测仪轻松超过醉驾标准。

随后交警按照规定对高晓松进行血液酒精检测，昨天凌晨1时30分，经过专业机构鉴定，高晓松每百毫升血液中酒精含量为243.04毫克。按目前血液中

[昨天11时30分]  
问询室里写下七字悔过书

昨天上午，各路媒体得知高晓松在东城交通支队接受处理后，陆续赶到。

问询室中的高晓松，坐在墙边的一张椅子上。透过门镜，可以看到他的一举一动。由于已接受完相关的调查取证，高晓松此后一直在等待刑事拘留的手续走完。他有时抽支烟，有时低低头小憩，有时和民警说话，看起来还比较轻松。

昨日记者也试图联系高晓松，但无论是电话还是短信，高

[昨天16时15分]  
依法被刑事拘留

昨天下午4时10分，两名交警走进问询室，向高晓松出示了《北京市公安局公安交通管理局公安交通管理行政处罚告知笔录》，告知其醉酒驾车的时间地点以及血液中的酒精含量，以及违反的法律条款。交警同时告知高晓松，拟对其作出吊销机动车驾驶证的处罚。

约莫5分钟后，问询室的大门打开，两名交警一左一右，控制着高晓松走出。高晓松的面色

### 现场直击

**被撞司机：**  
正等红灯，被撞了

租车又追尾了一辆切诺基。

目击者称，事故现场的白色英菲尼迪，挡风玻璃由于猛烈撞击后产生了蜘蛛网状裂痕，车前盖轻微变形。而最前面的切诺基“伤势”不重，中间的两辆出租车后备箱和前面的保险杠均严重变形，汽油漏了一地。三辆被追尾的汽车中，两辆出租车上的乘客均无大碍，不过司机都有头晕症状，其中北汽的哥头部出血，颈椎受伤，切诺基司机没有受伤。

当事司机被民警叫下车时，胖乎乎的身材，一头标志性的长发，人们认出是高晓松，司机也向民警自称名叫高晓松。



**市民：**  
他只掏出了护照

在事发时，一名家住附近的王女士听到了外面有巨响，就从家里出来看究竟发生了什么。“这不是高晓松吗？”

王女士立刻认出了高晓松，据她回忆：“交警到了之后，高晓松才下车，一下车，走路都直打晃，像是酒喝多了。高晓松先晃晃悠悠地走近前方出租车，跟司机说了几句话。随后，他边打电话，边朝春秀路方向的绿化带走去。这时，他被警察及时追了回来，警察要看他的驾照，他说没带，随后掏出了一本护照，他还边吸着烟边接受警察询问，感觉酒一直未醒。”

有目击者在微博发帖称，高晓松被带上警车时，由于步伐不稳，还需身旁的警察搀扶着，在车内，高晓松曾用手机拨打电话，面对警车外的拍摄者，他低下头，用大手遮住了脸。

### 微博直曝

**在美有酒驾前科**

**音乐节：行程未定**

平静，两手垂在身前，没有刻意地回避镜头。看到众多等候在门口多半天的媒体记者，高晓松鞠了一躬，“对不起。对不起。”高晓松随后两次鞠躬，面对记者的询问，一律以“对不起”回应。

高晓松此前一直在美国为电影《大武生》做后期，前天是特意赶回北京参加发布会的，接下来还要继续为电影做后期以及制作主题曲等。电影《大武生》原定于8月公映，如高晓松被刑判，则很有可能影响影片上映时间。

**达人秀换评委，《大武生》或推迟上映**

栏目组在声明中表示，已经临时更换评委，由音乐人陈耀川代替高晓松录制节目。目前《中国达人秀》正在等待北京警方的官方消息，以确定这起交通事故的性质和高晓松可能面临的处罚。节目组将据此来做出决定，究竟是继续邀请高晓松回来担任评委，还是紧急选择其他音乐人。

**《大武生》：或推迟上映**

高晓松目前的主要工作之一是担任东方卫视《中国达人秀》的评委，第二季《中国达人秀》第三期录制从昨天正式开始。

# 昨被刑拘

### 好友回应

**醉驾被抓是好事，需要平静下内心**

虽然高晓松一直未对媒体正式回应此事，但昨天下午，小柯徒弟新专辑发布会上，小柯对好友高晓松被拘一事进行了回应，并称已经联系了高晓松。在发布会上，当被问及是否知道高晓松被拘时，小柯很坦率地说，“知道这个事，酒驾肯定不对，被拘是应该的。”小柯表示，高晓松刚打

过电话给自己，并透露“他还拜托我一些事情”。被问到对此有什么看法时，小柯称，“其实高晓松觉得这是好事，因为可以借此沉淀一下，他说他需要平静下内心。”

张亚东昨天接受记者采访时表示自己还不知道高晓松被拘一事，“这几天都没联系他。”张亚东说高晓松也是爱喝酒的人，“估计是没办法了一定要喝。酒驾太误事，以后大家绝对不能喝酒驾车。高晓松的这件事给了我们一个警示。”

导演陈嘉上昨天下午在微博上发表了自己的看法，他认为在醉驾这件事上朋友也要尽到一定的责任，做好拦阻工作。

### 网友围观

**明天你是否会后悔，视法律如同儿戏**

高晓松作为校园民谣的关键人物，其作词兼作曲的《同桌的你》被广为传唱。醉驾事件后，这首歌被网友改编成了《酒桌的你》：明天你是否会想起，喝的是啤酒白滴？明天你是否会后悔，视法律如同儿戏。歌迷们都不敢相信，醉酒后肇事的你，我也是偶然翻微博，才知道的确定是你……

**应民吾V：**明天你是否会想起，昨天你喝的生啤。明天你是否还惦记，曾经最爱喝的你……

**@熊剑锋：**明天你是否会想起，昨天你开的英菲尼迪。明天你是否还惦记，曾经最爱的生啤。

**⑥飞狐张：**这个胖子可真送礼！珊瑚的爸爸：甭管是谁一律严办，决不能法外施恩，北京应带个好头。

**曾经看到过会笑的猫：**前些天还义愤填膺骂药家鑫呢，明天你是否还惦记，曾经最爱的生啤。

**非著名交警：**谁娶了多愁善感的你，谁看了你的日记，谁把你的酒瘾勾起，谁给你灵感了。

**R罗克：**让曾哥去救他吧。

### 马上就医

**外籍人士酒驾一样适用国内法律  
拿出外籍护照，帮不了高晓松**

5月9日晚，音乐人高晓松在北京发生交通事故，经酒精检验，高晓松每百毫升血液中酒精含量243.04毫克，已达醉驾标准三倍。在接受交警检查时，竟然拿出了一本护照，以证明自己不是中国人。外国人酒驾就可以躲过处罚吗？明显不可能！南京就查处过多起外籍人士酒驾事件，一律按照交通法予以处理。

**高晓松会是什么罪名**

高晓松的百毫升血液中酒精含量243.04毫克，已经超过了醉酒标准的两倍。但他的醉酒程度还是无法和南京的张明宝相比，张明宝血液检测结果达到了每百毫升381毫克，南京至今无人突破。

南京的一名交警估算，按照高晓松这种醉酒程度，如果喝白酒的话，至少喝了1斤左右，如果是红酒，在三瓶以上，可见当晚高晓松是豪饮了。

根据5月1日起实施的刑法修正案（八），醉驾即以“危险驾驶罪”处罚。但高晓松不但是醉驾，而且还引发了4车相撞事故。他将来会以什么罪名被刑判呢？

南京大学法学院教授、中国著名刑法专家孙国祥告诉记者，如果在驾驶过程中，引发人员伤亡或者重大财产损失的，以交通肇事罪处罚。所以，高晓松未来定位罪名，要看在这起事故中，有没有造成人员重伤以上的，或者有重大财产损失的，否则还是以危险驾驶罪量刑。但孙国祥表示，如果确实引发了严重后果，高晓松以交通肇事罪被量刑之后，就不会再以危险驾驶罪的罪名接受处理，因为根据刑事诉讼法的原则，轻型的罪名会被重罪吸收，危险驾驶罪最高才判处6个月拘役，但交通肇事罪最高的量刑标准为7年。

高晓松之前在美国有酒驾记录。而是否有酒驾记录，也是危险驾驶罪量刑的依据之一，所以刑法专家猜测，这次高晓松获得缓刑的可能性不大。

800-820-2020或021-5055-4580 www.buick.com.cn

**当动能蕴藏潜能，  
发现未现之力：高效@别克**

8微米精细雾化 81kW超高升功率 11种路况全能驾驭 25%燃油经济性提升  
释放未来能效的梦想，一切尽在别克；更以矢志向前进之，为这个伟大的时代，为所有超越自我的人们，开辟无限愿景，敬领别克非凡之力，即至当地别克经销商展厅品鉴。

